

# 全省老干部局长会议暨离退休干部党的建设工作推进会 干出新业绩 焕发新气象

本报讯(记者 包勇)2月26日上午,全省老干部局长会议暨离退休干部党的建设工作推进会在杭州召开,总结2024年工作,部署2025年重点任务。省委组织部副部长、老干部局局长曹锦喜出席并讲话。省委老干部局副局长程鸿娟主持会议。

会议传达了省委书记王浩在看望全国、全省离退休干部先进集体和先进个人代表时的讲话精神,要求全省老干部工作和关心下一代工作系统要认真学习领会、全面贯彻落实,结合支部书记培训班、退休第一课、专题读书会等,及时传达给广大老同志、融入到学习宣传离退休干部“双先”事迹中,确保全覆盖传达到每一个支部、每一位老同志和老干部工作者。

会议指出,过去一年,全省各级老干部工作部门紧扣省委、省政府中心大局,深入

推进老干部工作浙江实践,大力推动离退休干部党的建设工作全面过硬,深入实施“银领助力”争先工程,积极整合资源做好暖心惠老服务,统筹推进“一老一小”工作,锲而不舍推进改革创新,从严从实加强部门自身建设,各项工作取得新进展新成效。

会议强调,要着眼新形势新挑战新机遇,立足战略高度和全局层面把牢干的方向,牢牢把握“两个充分肯定”的重要意义、老同志先进典型的标杆作用、老干部工作规律性认识的深化运用、“示范引领挑大梁”的浙江担当,进一步坚定做好新时代新征程老干部工作的信心决心。

各级老干部工作部门要紧扣省委“132”总体部署,坚持重点突破、整体推进、守正创新,通过“党建引领、服务驱动、人才护航、阵地凝聚”,深化打造“银领先锋”“银耀之

江”“银色家园”“银雁关爱”“银尚乐活”等五大“银”字号品牌,突出抓好制度、组织、服务、项目、队伍、品牌等“六大体系”建设,跨越式建设新时代离退休干部党建高地、高能级银色人才作用发挥高地、普惠性幸福养老品质养老高地、高水平“学乐养为”集成高地、全贯通“一老一小”服务高地等五大高地。

会议要求,各级老干部工作部门要拉高标杆,从严从实锻造模范部门,突出“高站位、办实事、见真功”,坚定不移抓政治建设,力行“六干”抓队伍建设,驰而不息抓作风建设,常态长效抓机制建设,全面激扬广大老干部工作者勇争一流的锐气和狠抓落实的干劲,力争干出新业绩、焕发新气象。

温州市、湖州市、绍兴市、杭州市西湖区、省农科院等5家单位在会上作交流发言。

## 越城区 健康服务进学堂

本报讯(通讯员 李楠)近日,绍兴市越城区老干部服务中心联合区卫生健康局组织开展“健康服务进老年学校(学堂)”系列活动。首场活动以“倒春寒,冠心病发作的自救与预防”为主题。

为让老年朋友更直观地掌握急救技能,医生现场进行心肺复苏操作演示,并讲解每个动作的要领和注意事项,指导老年人进行实践操作。

“讲座让我对冠心病防治有了更深入的了解,尤其是学了急救方法,很实用。”西小路社区老年学堂学员张阿姨说。

## 路桥区 情暖新业态

本报讯(通讯员 项绮梦)近日,台州市路桥区横街镇银龄志愿服务队联合“户”骑联盟志愿者发起“情暖新业态”活动,老同志们送上暖心美食,并提醒小哥注意安全、劳逸结合。

活动中,快递小哥们还跟随老干部和民警,张贴反诈标语,让安全防范知识随包裹一起飞入寻常百姓家中。

## 庆元县 “银耀百山”志愿服务

本报讯(通讯员 叶华永)日前,丽水市庆元县五都小学举行聘任仪式,县老科协水果栽培专家朱志东受聘为该校兼职科学副校长。

庆元县老科协有一支由20名各类专家组成的“银耀百山”专家志愿服务团,他们经常走村入企,服务基层,为乡村振兴和经济发展贡献“银发”智慧和力量。2024年,该专家服务团深入基层47次,服务1000余人次。

## 连接亲缘 传承文化

# 玉环方言课堂培养百名“小传人”

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 邱兵 金子颖)25日,台州玉环市坎门一中课堂上,退休教师周文龙带领学生用坎门方言讲述古老故事。这场“方言传情,文化留声”主题活动,让沉寂乡音在青春校园重焕生机。

“街巷里已鲜少听见孩童说方言。”周文龙说,2018年退休时,他决定开启新事业,着力于家乡方言的传承与保护。

周文龙主动与学校联系,每周义务开设一节方言课。

每周二的方言课成了校园新景。在课堂上,周文龙巧妙地将方言与民俗风情、历史故事紧密结合,让学生们在轻松愉悦的氛围里掌握

方言。

在自编教材里,从简单的问候语到俗语谚语,从生活场景对话到传统歌谣,每个部分都凝聚着周文龙的心血。

“我能跟阿太聊小时候赶海的事了。”学生林浩宇说,通过方言课堂,他与祖辈有了更多话题,感情愈发深厚。

去年寒假,周文龙布置了一项作业——用方言拍摄短视频。学生们走进东沙渔村解说海港风光,聚焦坎门老街讲述历史故事……这些创意视频不仅丰富了寒假生活,也让更多人感受到坎门方言的独特魅力。

目前,周文龙的方言课堂已带出百余名“小传人”。这



周文龙上方言课。受访者供图

座滨海小镇的文化血脉,正通过稚嫩的乡音汨汨流淌。